
ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR 

(CAE) DE LOUVEIRA-SP 

 

Às dez horas e trinta minutos do dia vinte de maio do ano de dois mil e vinte e 

dois, o CAE de Louveira-SP reuniu-se virtualmente, através da plataforma Google 

Meet®, onde estavam presentes também Marina e Luzia da Divisão de Merenda 

Escolar. 

 

No início da reunião a nutricionista Marina levantou aos conselheiros presentes 

que compartilhassem suas experiências nas primeiras visitas às unidades de ensino do 

município. A conselheira Zeni iniciou relatando suas experiências e expectativas, tanto 

nas duas unidades visitas como também sobre a visita na cozinha piloto do município. 

Em seguida falei de minhas experiências e impressões na visita realizada na CECOIN 

Pequeno Príncipe, juntamente com a conselheira Tamara, sendo uma característica do 

local, como poucas no município, a refeição ser elaborada na unidade. Dando 

continuidade, a conselheira Vivian também falou de suas visitas realizadas e adiantou 

as próximas a que havia se programado. 

As unidades visitadas até o momento desta reunião foram: Cozinha Piloto, 

EMEF Vila Pasti, CECOIN Pequeno Príncipe, CECI Paraíso do Saber, EMEI Pedro 

Micheletto, EMEF Angelo Argenton Filho e EMEF José Pereira Dutra. 

Ainda sobre as unidades já visitadas, a nutricionista Marina apresentou, em 

forma de gráficos e tabulações, os resultados obtidos através dos relatórios das visitas. 

De modo geral, salvo algumas observações quanto a aspectos estruturais, de espaço e 

desperdícios, este último mais evidenciado na EMEF Vila Pasti, as unidades encontram-

se em boas condições de uso e serviço. A nutricionista Marina comentou que a 

unidade do Burck passou por visita do Tribunal de Contas do município, onde foi 

cobrado o relatório da última visita do CAE no local. Por ser uma unidade que ainda 

não foi visitada, a conselheira Etelvina comprometeu-se a visitar a unidade assim que 

possível. Com base nessa situação a nutricionista Marina ficou de verificar como 

poderia estar enviando os relatórios das visitas já realizadas às unidades de ensino 

para que estes fiquem arquivados e sejam utilizados, caso solicitados, em uma futura 

visita ou fiscalização de algum órgão competente. 



Foi apresentado que o município está abrindo, através de administração 

privada, resultado de licitação pública realizada, quatro unidades de berçário. Como 

estas unidades estão em fase de organização e adequações, ficou acordado que as 

visitas a estas unidades serão planejadas para o segundo semestre de 2022. 

A responsável pela divisão de merenda escolar, Luzia Valverde, tomou a palavra 

e relatou sobre a situação dos funcionários das unidades realizarem refeição no local. 

Como mencionado na reunião anterior, e sendo objeto de auditoria por parte deste 

conselho nas visitas realizadas às unidades, a situação onde os funcionários podem 

consumir a refeição enviada aos alunos foi solicitada pela Secretaria de Educação sob o 

caráter pedagógico, onde estes deverão fazer esta refeição juntamente com os alunos, 

como forma de incentivar a alimentação dos mesmos. Assim, foi colocado que algumas 

situações adversas a este objetivo estão aconteceu, onde este conselho deverá ficar 

atendo, nas próximas visitas, como realmente este procedimento está sendo 

executado. Vale ressaltar que algumas unidades, principalmente as de ensino infantil, 

onde os funcionários devem atender integralmente às crianças no momento da 

refeição, visto a faixa etária e necessidades destas, deverá ser considerada, neste caso, 

uma exceção. 

Como último ponto a ser abordado, a nutricionista Marina explicou uma das 

obrigações deste conselho que é a aprovação da prestação de contas apresentada pelo 

município. Segundo ela, o conselho deve aprovar em conjunto e a presidente deste 

conselho deve entrar na plataforma específica do FNDE e realizar o preenchimento 

desta prestação. Como o prazo para esta aprovação expira em dois de Junho de 2022, 

ficou acordado que até o dia trinta de Maio de 2022 este conselho fará nova reunião 

para discutirmos sobre este assunto. A nutricionista Marina ainda ficou de encaminha 

para os conselheiros, através do grupo formado no aplicativo Whatsapp®, o Manual de 

Acesso à plataforma em questão para termos conhecimento dos pontos que serão 

abordados nesta aprovação, agilizando assim os trabalhos desta reunião específica. 

Finalizando, a nutricionista Marina comprometeu-se em enviar aos membros 

do CAE, por meio do grupo formado no aplicativo Whatsapp®, o endereço dos novos 

berçários que estão sendo montados no município para que as visitas a estes locais 

sejam programadas. 

 



Encerrada a reunião, e nada mais tendo a acrescentar, redigi a presente ata que 

será assinada digitalmente por mim e virtualmente por todos os presentes. 

 

Louveira, 23 de Maio de 2022. 

 

 
Alex Graça Ferreira 

Conselheiro - Secretário 

CAE - Louveira 


